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Εκκλησία Κρήτης: Την παραίτησή του υπέβαλε ο 
Μητροπολίτης Ειρηναίος – Στο Φανάρι Συνοδική 
Αντιπροσωπεία (ΒΙΝΤΕΟ)
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Tο θέμα της Μητρόπολης Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων 
απασχόλησε τη σημερινή συνοδική σύσκεψη της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας της Κρήτης. Με την 
έναρξη της σύσκεψης, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης 
κ. Ειρηναίος δήλωσε την παραίτησή του από την Μητρόπολη 
Μοσχονησίων στην οποία τοποθετήθηκε με απόφαση του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Κατόπιν αυτής της εξέλιξης αποφασίστηκε ομόφωνα να μεταβεί στο Οικουμενικό 
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Πατριαρχείο συνοδική αντιπροσωπεία αποτελούμενη από τον Σεβασμιότατο 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο, Πρόεδρο της Ιεράς Συνόδου, τον Σεβασμιότατο 
Μητροπολίτη Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλο και τον κ. Δημήτριο 
Μηλαθιανάκη, Άρχοντα Πρωτέδικτο του Οικουμενικού Πατριαρχείου, για να 
συναντηθεί με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.

 Αναλυτικά το ανακοινωθέν που ανέγνωσε στους δημοσιογράφους ο 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου Αρχιμανδρίτης Νήφων 
Βασιλάκης μετά το πέρας της σύσκεψης: 

“Ἡ Ἱερά Ἐπαρχιακή Σύνοδος τῆς Ἐκκλησίας Κρήτης συνῆλθε σήμερα, 9 Δεκεμβρίου 
2025, σέ Σύσκεψη, στήν ἕδρα Της, στό Ἡράκλειο, μέ τήν παρουσία ὅλων τῶν 
Μελῶν Αὐτῆς, προκειμένου νά συζητηθεῖ τό θέμα τῆς Ἱερᾶς Μητροπόλεως Λάμπης, 
Συβρίτου καί Σφακίων.

Κατά τήν ἔναρξη τῶν ἐργασιῶν Αὐτῆς, ὁ Σεβ. Μητροπολίτης κ. Εἰρηναῖος ὑπέβαλε 
τήν παραίτησή του.

Κατόπιν τούτων ὁμόφωνα ἀποφασίσθηκε νά μεταβεῖ στό Οἰκουμενικό Πατριαρχεῖο 
Συνοδική Ἀντιπροσωπεία, ἀποτελούμενη ἀπό τόν Σεβ. Ἀρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. 
Εὐγένιο, Πρόεδρο τῆς Ἱερᾶς Συνόδου, τόν Σεβ. Μητροπολίτη Ἱεραπύτνης καί 
Σητείας κ. Κύριλλο καί τόν κ. Δημήτριο Μηλαθιανάκη, Ἄρχοντα Πρωτέκδικο τοῦ 
Οἰκουμενικοῦ Πατριαρχείου, γιά νά συναντηθεῖ μέ τήν Αὐτοῦ Θειοτάτη 
Παναγιότητα τόν Οἰκουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαῖο”.
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Υπενθυμίζεται ότι πριν λίγες ημέρες ο Σεβασμιώτατος εξελέγη από την Αγία και 
Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου Μητροπολίτης Μοσχονησίων, μια 
εξέλιξη η οποία προκάλεσε έντονες αντιδράσεις στην τοπική κοινωνία με τον ίδιο 
τον Μητροπολίτη αρχικά να δείχνει αιφνιδιασμένος και στη συνέχεια να εκφράζει 
την επιθυμία ότι δεν θα αποδεχθεί την εκλογή – μετάθεση. Η σημερινή Συνοδική 
Σύσκεψη έφερε εξελίξεις με τον Μητροπολίτη κ. Ειρηναίο, μετά από 35 χρόνια 
ποιμαντορίας να παραιτείται και την Εκκλησία της Κρήτης να αναζητεί πλέον τη 
χρυσή τομή με το Φανάρι.


